

# 吃早点被罚万元于法无据

朱永华

4月6日,一场针对官员的治庸风暴席卷武汉。武汉市“治庸办”暗访了该市14家职能部门,发现上班迟到、上网、玩游戏、炒股、聊天和脱岗等现象29起。4月18日,39人被问责,其中7人被调离现职工作岗位,1人被辞退,2人被要求停职反省(本报今日15版)。

报道中我们注意到这样一句:处理最重的是上班吃早点者,经济损失近万元。

面对机关部门的慵懒、涣散作风及上班“不务正业”的现象进行大力整治,是改善机关部门工作作风必不可少的手段和措施,也只有如此,才能提高工作效率,才能提高为人民服务的自觉性和组织纪律性。但是,在出台和制定一些管理和处罚制度的时候,一定要依法管理,制定的一切管理和处罚制度都不能超越法律的

范畴,否则,即便是国家机关,制度和处罚违背了法律,同样也是无效的。

公务员上班迟到、上网、玩游戏、炒股、聊天和脱岗等现象,这在任何单位都是不允许的,上班时间吃早点,同样也是违反公务员的工作制度和纪律,对出现这些现象的公务员,依照机关工作人员管理制度进行处罚很有必要。但是,如果因为上班吃早点,被暗访组发现,吃早点者就因此“损失”上万元,这就让人很难理解了。

上班时间吃早点确实不该,适当给予“批评教育”或处罚并责令改正都是必要的,但是,问题再“严重”,也就是上班吃早点,而且并没有证据表明该公务员就是“屡教不改”,只不过这次吃早点被暗访组“撞上了”,充其量也只能算“顶风作案”,尽管如此也不至于会吃给早点者带来近万元的经济损失。

其实,笔者并非有意钻牛角尖,也并非是为这位吃早点的公务员叫屈,而是对政府机关这种“运动式”的整治或是“一阵风”似的作风感到厌烦。机关的工作作风需要转变,机关的工作纪律需要整顿,但这需要有一套长效的制度来保证,没有完善制度并严格执行,仅靠一阵风似的“暗访”,也无法从根本上解决机关长期以来形成的慵懒、涣散等问题,只能会像报道中,最后记者调查的那样,某些机关部门会成立一个应对市里暗访的“预警机制”,暗访组一来,即可有人“通风报信”,表面上是给上级留下了“机关作风发生重大改善”的幌子,而实际上非但没有改善,反而会散漫得“有恃无恐”。

历史的经验告诉我们,运动式的整治也好,一阵风似的整顿也罢,最终“复发”的几率几乎是100%,并且一次会比一次严重。

## 5 时事乱炖 shishiluan dun

### 公地的“变性”

丫 丫



近日,有网友发帖,称洛阳市某公厕用地被建成酒店。记者在该规划图上看到,规划三层半的便民服务楼分别注明了公共厕所、修自行车房间、配钥匙房间、医务室、休闲活动中心、社区文化中心等。但是在现场,看到的是除了公共厕所外,其余的建筑都用作商务酒店。建设方称“以商养厕”。(据新华社)

厕所还是有的,只不过,那叫“酒店的厕所”还是“公共厕所”就难说了。公地的“变性”,生活中比比皆是:有小区的绿化带被铲平,改为商品房;有原先规划配套的停车位,不断缩水;有原来的便民场所,硬是被弄成了酒店。总之,哪种功能赚钱多,就朝哪种功能改。至于规划,那不就是人做出来的嘛,找人改改不就得了。

看来,公地“变脸”,规划“变性”,什么都可以变,唯一不变的是疯狂借地“逐利”。城市处处种“黄金”,哪里轮到百姓“方便”之用?这就是他们的逻辑。

## R 锐评 ruiping

### 宝马X6警车接贵客,什么心态?

武坤

网友“ywloulan”日前在天涯社区发帖称在浙江义乌文博会开幕现场发现一辆价值百万元的宝马X6警车,根据网上报价,宝马X6的价格在102.4万到216.8万元之间。义乌市公安局办公室陈姓工作人员确认,这辆宝马警车属于义乌市交警大队所有,是公务车。他称,这辆车一般在重要场合用于开道带路,或者是接待重要宾客。

“宝马接贵客”的逻辑,在当下似乎很流行。不少地方政府建豪华办公室,采购

高档办公设备,往往都会有这么一个冠冕堂皇的说法:政府形象太差,会影响到地方形象,阻碍投资的引入。对此逻辑我一向怀疑,难道投资者或者重要宾客来了,重视的不是谈问题或者考察投资的基本环境,而是来争接待标准的?如是,那你接待的都是什么样的“贵客”?这样的投资者或者宾客,他真是想来做实事的吗?

1986年,澳大利亚副总理鲍恩到东北一城市访问时,在宴会上说:你们的饭菜太

丰盛了,如果到我们国家,由我来宴请你们的话,一没有这么多的饭菜,二没有这么多的时间。这与其说是客人的感激,不如说是含蓄的批评。用待客排场和餐桌丰盛来体现“实力”的心态,实则是面子作祟,是一种暴发户心理,甚至可以说也是另一种表现形式的“浮夸风”。国宴标准尚且只是四菜一汤,要照义乌公安局的这种逻辑的话,接待国家元首还不得都用满汉全席和载人飞船啊?

## 中国变频走向世界系列报道之四:

# 掌握变频黑匣子技术 美的领航“制造”向“创造”飞越

### ——美的空调“五一惠民风暴”正火热进行中,好变频,深睡眠,买变频,选美的

对于在中国制造光环笼罩下的中国家电业,正面临着向中国创造跨越的历史性重任。这不仅直接关系到中国家电业未来发展的前景与方向,还直接关系到整个中国制造业明天的未来春光。

对此,原国务院发展研究中心副主任卢中原指出,“中国创造”的基础在于“中国制造”,“中国创造”不是空中楼阁,不能缺少“中国制造”的产业基础、产业配套体系、产业生态环境。第二,“中国创造”要为提升“中国制造”做出实实在在的贡献,而不是脱离“中国制造”去追求什么虚无缥缈的“这是我创造的”。

在国内首家掌握变频黑匣子技术的空调巨头美的看来,中国制造向中国创造的升级,不是口号,更不是自我标榜的秀场,而是实实在在的一场技术攻坚战,需要更多的大企业共

同以新技术、新产品的市场普及战,推动产业的转型变革。

之前,涉及变频核心技术,诸如压缩机180度正弦波矢量控制技术、GAI(Genetic Algorithm)遗传算法控制技术等,一直以来被日本企业所掌握。不过,这种情况随着美的在变频空调领域的强势崛起被得到了根本性改变。

4月20日,国内变频空调霸主美的再度发力,联合东芝开利成立变频技术联合研发中心,双方全无保留的共享变频核心技术研发平台等资源,未来共同致力于变频核心技术的再创新,全面破解了长期以来中国企业不掌握变频黑匣子技术的尴尬局面。美的成为了国内唯一真正掌握变频空调全部核心技术的企业。

业内专家表示,美的已经成为首家全面掌握拥有自主知识产权的压缩机矢量控制技术

的国内厂家,将实现变频芯片、模块的自主开发与生产。目前,从变频控制芯片、变频控制算法、直流变频压缩机、直流无刷电机、到变频整机的制造工艺和品质管理,美的都形成了一套独有的技术创新智慧。

展望未来,推动中国制造向中国创造升级的道路仍然漫长而曲折。不过,美的方面则表示,将2015年前推出的变频空调中,变频季节能效比在2010年基础上提高50%以上,实现0.1w超低功耗待机。坚持“技术成就环保”的道路,对R290、R32、R161等新冷媒的物性特征、热力分析、系统匹配等要素进行深入研究和分析,以用户感官满意为标准,持续加强舒适性的研究,2014年前实现0.1摄氏度的精准控温,±0.1HZ频率控制1-150HZ的超宽频运行,-25℃~55℃度的超宽温度范围运转,全面

打造中国自主研发、自主创造的“变频空调”。

变频空调的发展,在美的的持续不断创新推动下,将从日本时代步入中国时代。美的空调提前祝全省人民五一劳动节快乐!



### 世界上有两种空气调节技术 一种调节气温,另一种:

# 根据体温调节气温



真正的节能标准是看空调的**季节能效比 (SEER)**而不是所谓的**赫兹 (Hz)**! 全国变频控制器分委会副主任委员王志刚表示,用户在实际使用空调时,基本上不会出现10赫兹以下的需要,国内空调企业对低频运转技术的大力推广,某种程度上可以看做是**借机吸引消费者的一种噱头!**